

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION * * NOVIEMBRE 13. 1937

Capital, un mes.....	Pesetas 2'50
Fuera, trimestre.....	id. 7'50
Portugal.....	id. 15'00
República Argentina.....	id. 50'00

extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Vieenes 15 Octubre de 1937.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palestra de la civilización moderna.

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos....	Ptas. 0'40
	Tercera » 15 ».....	» 0'30
	Segunda » 10 ».....	» 0'20
	Primera plana.....	» 0'75

Los gramíneos, comunicados y coqueles a precios módicos

El número de prisioneros y pasados ayer a nuevas filas en Asturias se eleva a 337

El número de muertos cogidos a los rojos suman 313 -Nuestras tropas ocuparon numerosos pueblos e importantes posiciones, cogiendo a los marxistas un tanque ruso con cañón, 10 ametralladoras y 350 fusiles y muchas municiones. También se apoderaron de diverso material ferroviario, incluso locomotoras y un depósito de víveres

En la Cuesta de la Reina el enemigo ha dejado prisioneros un teniente, dos sargentos y 30 milicianos

La Lucha Antituberculosa

El nuevo Estado, aún en plena guerra, no descuida la edificación de la paz y así procura resolver los graves problemas que afectan a la raíz de España, desde los tiempos aciagos de aquellos Gabinetes liberales, que se turnaban cada quince días sin haber dado a nuestra Patria la menor esperanza de bienestar y de progreso. El nuevo Estado dedica sus atenciones a todo aquello que más urgente necesidad requiere. Así ha resuelto el problema de la tierra, que tan insoluble parecía; ha resuelto el problema del combatiente en la retaguardia, es decir, de los familiares de los combatientes que tienen ahora medios de vida, aunque el tronco de la familia falta, gracias a la creación del subsidio. Y ahora acaba de solucionar el problema de la lucha antituberculosa, por medio de la disposición de la orden que inserta el órgano de la Junta Técnica, y en cuya orden se dan normas de organización eficiente en toda España de la lucha antituberculosa.

La lucha antituberculosa, ¿qué pavorosa perspectiva ofrecía a los españoles estas palabras! Y sobre todo a aquellos que padecían bajo las garras de la enfermedad terrible. Este sí que era problema social que a todos nos tenía en un vilo. La Castilla de la tuberculosis no la han cantado los poetas ni descrito los novelistas. En estas tierras pardas, grises, altas y frías, la tuberculosis ha desarrollado dramas pavorosos en el seno de innumerables hogares, destruyendo los por completo. El padre y todos los hijos se han ido a la tumba, víctimas de la terrible enfermedad. Y todo por no tener medios económicos, ni porque el Estado, ni las sociedades benéficas les podían ayudar. También Galicia es muy azotada por la tuberculosis.

En la obra sanitaria contra la tuberculosis, aparte del tratamien-

to y de la hospitalización preventiva y sanatorial de los enfermos, como dice la disposición a que aludimos, existió una acción preventiva o de profilaxis que interesa desarrollar a la Sanidad General, por medio de los Dispensarios, y se precisa establecer la debida relación entre las diversas actividades encaminadas a este fin, para obtener los mayores beneficios en la acción antituberculosa en conjunto.

Claro que como dice muy bien la referida disposición, para llegar a una conveniente unificación de la lucha antituberculosa, no son lo más apropiado los momentos actuales, y preciso será esperar a que se haga la total reconstrucción del país, en cuyo instante podrá reglamentarse definitivamente la organización general para toda España.

De todos modos quedan ya adscritos al Patronato Nacional Antituberculoso, todos los Dispensarios, tanto los fundados por el antiguo Real Patronato, como los de las Diputaciones, Ayuntamientos y entidades oficiales y particulares. El actual Patronato, creará cuantos Dispensarios y centros de tratamiento ambulatorio juzgue convenientes, para completar el tratamiento de los preventorios, sanitarios y enfermerías que dependerán del Patronato.

Como se ve, no descuida el nuevo Estado, sino que por el contrario, les presta preferentísima atención, los problemas sanitarios y de un modo especial a este de la tuberculosis, que como hemos dicho en estas breves líneas, afecta tan terriblemente a diversas zonas de la región castellana y gallega.

Todo cuanto se legisle en materia sanitaria, merece la gratitud de los pueblos, pues la salud es la máxima riqueza que puede poseer un individuo y de que puede enorgullecerse un país.

EL ESTADO MAYOR ROJO EXALTA EL EMPLEO CRIMINAL DE LA DINAMITA

El boletín decenal, que sirve de órgano oficial al Estado Mayor del ejército rojo de tierra, inserta en número reciente, un artículo, que entre otros, contiene los siguientes párrafos de innegable fuerza reveladora:

“ASTURIAS, LA MINERA, SE DEFIENDE CON LA DINAMITA. Es su arma natural y obligada. El bravo minero, aunque tiene fusiles, cañones y ametralladoras, se acuerda de lo suyo, del cartucho que enciende con la punta del cigarro, que arroja con aptitudes de discóbolo. La gesta asturiana, por el heroísmo derrochado, quedará como una antorcha de luz inextinguible en la historia de nuestra república”.

Esta glorificación del minero, injerto en forajido, y esta exaltación de la dinamita aplicada a fines criminales, ajenos a la moral y a la técnica propias de toda guerra, se vuelve contra la horda asturiana con toda la fuerza de una confesión auténtica de barbarie.

Cangas de Onís, es el ejemplo más reciente de la doctrina sentida en su boletín, por el Estado Mayor rojo. Las palabras reproducidas y los hechos perpetrados, harán meditar seguramente a determinadas Cancillerías y a la conciencia sana del mundo.

guible en la historia de nuestra república”.

Esta glorificación del minero, injerto en forajido, y esta exaltación de la dinamita aplicada a fines criminales, ajenos a la moral y a la técnica propias de toda guerra, se vuelve contra la horda asturiana con toda la fuerza de una confesión auténtica de barbarie.

Cangas de Onís, es el ejemplo más reciente de la doctrina sentida en su boletín, por el Estado Mayor rojo. Las palabras reproducidas y los hechos perpetrados, harán meditar seguramente a determinadas Cancillerías y a la conciencia sana del mundo.

La protección del Estado fascista a la familia

Roma.—Desde que fué establecida la concesión de una reducción en las tarifas ferroviarias para viajes de boda a Roma, se han vendido 146.691 billetes especiales que corresponden a igual número de novios. Durante el mes de septiembre, se han expedido 3.109 billetes.

Roma.—Desde que fué establecida la concesión de una reducción en las tarifas ferroviarias para viajes de boda a Roma, se han vendido 146.691 billetes especiales que corresponden a igual número de novios. Durante el mes de septiembre, se han expedido 3.109 billetes.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 14 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental, nuestras tropas han conseguido su avance, habiendo ocupado una columna los pueblos de Castiello, El Cueto, la Ermita de las Nieves, Torzales, Nevares, Solavega, Huelgas, Riteoso, el Canto de Gofio, y cotas 321 y 373.

Otra columna ha ocupado Sierra de Tospe, Cosmillón, Ameño, Sellín, Peña Villar, Pico Cajigas, cotas 291 y 216, Arriondas, Lago, Tospe, Arde, Miaballo, Llanes de Tarres, Tarres de Santianes, El Coronó y la Manjota.

Se ha capturado una compañía entera, sumando el total de prisioneros y pasados 267; habiéndose cogido también al enemigo 87 muertos y mucho armamento, entre él un tanque ruso con cañón, diez ametralladoras y más de 350 fusiles. También se ha cogido diverso material ferroviario, incluso, locomotoras y un depósito de víveres.

Sector Occidental. Sin novedades de importancia.

Sector Sur. En el macizo de Peñalasa que ha quedado ya ocupado totalmente, se han cogido 28 muertos del enemigo con armamento. Se han conquistado las posiciones del El Canto y La Majada donde el enemigo intentó resistir, siendo aniquilado, pues dejó en nuestro poder más de 200 muertos con armamento, entre ellos varios jefes y oficiales, 70 prisioneros, mucho armamento y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Ha terminado el ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo rechazado en toda la línea y dejando en nuestro poder un teniente, dos sargentos y 30 milicianos prisioneros y 76 muertos entre estos un oficial. Se le han inutilizado por nuestro fuego, tres tanques rusos.

FRENTE DE SORIA.—Durante la noche última fué rechazado un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Portillejos.

FRENTE DE ARAGON.—Sector de Sabinánigo.—Los ataques enemigos contra nuestras posiciones de Loma de Raspún, durante toda la noche pasada, fueron totalmente rechazados, dejando los rojos muchos muertos delante de una de nuestras trincheras. Durante el día de hoy han seguido nuestras tropas sus operaciones de limpieza, habiendo ocupado alturas importantes.

Otras fuerzas desde la loma de Raspún enlazaron con las anteriores. En un reconocimiento se han cogido 32 cadáveres del enemigo, una ametralladora y varios fusiles.

Sector Sur del Ebro.—Fué rechazado un intento de ataque enemigo en el que éste empleó ocho tanques, habiendo pasado a nuestras filas 11 soldados.

Se ha recibido una ampliación del parte de ayer en el que se hace constar que el número de tanques inutilizados al enemigo, fué de 29 en lugar de 16, de los que quedaron cinco en las proximidades de Mediana y 24 en las de Fuentes del Ebro.

EJERCITO DEL SUR

Se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones Buenavista en el sector de Espiel y hubo algunos cañoneos en el frente de Granada.

Se ha pasado a nuestras filas 3 soldados presentados del campo rojo con cuatro caballos, tres carabinas, un mosquetón, 200 cartuchos y unos gemelos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer en las proximidades de Gijón, fueron derribados en combate aéreo un avión enemigo tipo «Boeing» y otro tipo «Curtis».

Salamanca, 14 de Octubre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Mariñ Moreno.

La cultura en el Nuevo Estado

Hoy, día, 15 como estaban anunciados, habrán dado comienzo en las Universidades españolas, los cursos especiales decretados en septiembre último pasado, por la Comisión de Cultura y Enseñanza, para difundir el amor y el conocimiento de las letras y de las ciencias españolas, bajo la advocación de Menéndez y Pelayo, maestro del gay saber, como lo llamara el castizo don Ricardo León, tan entusiasta de las cosas viejas de España.

A pesar de las circunstancias de la guerra, el nuevo Estado no descuida el problema de la cultura. Y precisamente la guerra sirve para comenzar el camino nuevo, que era necesario haber empezado hace mucho tiempo, y no hubiéramos tenido que abocar a esta contienda que admirarán los siglos.

Menéndez y Pelayo, patrón y maestro en la nueva cultura. El lo dijo proféticamente ininidad de veces, cuando polemizaba con los krausistas y los extranjerizantes a la alemana y a la francesa. España no se salvará mientras no se vuelva hacia sí misma. En sí misma tiene la fuente inagotable de

una ciencia todavía por desarrollar.

Y en efecto. Nosotros acudimos a las insulseces de fuera, abandonando nuestro propio tesoro, a que ya habían acudido los talentos universales de los siglos XVIII y XIX. Y es verdad lo que afirmaba Menéndez y Pelayo. Todos los grandes sistemas filosóficos, todos los grandes descubrimientos científicos contemporáneos, tienen sus raíces y sus precursores en nuestra ciencia hispánica. Ahí están sino esos tomos de fichas bibliográficas que el genial Menéndez y Pelayo tuvo la paciencia de recoger, reunir y ordenar. Esos tomos de «La ciencia española», son la primera semilla sembrada en el terreno virgen de nuestro presente.

Bajo la advocación de Nuestro Señor Jesucristo, resucitemos la ciencia española, que es también la ciencia cristiana. Esta iniciativa de la Comisión de Cultura y Enseñanza, abre el camino a la grandeza de nuestras futuras creaciones e investigaciones, abre el camino a los grandes artistas, a los grandes científicos, a los sabios que han de representar a nuestra Patria, allen de las fronteras y los mares, en una fecha no lejana.

El idioma español será elevado en Alemania a la misma categoría que el francés y el italiano

BERLIN.—Son ocasión de celebrar se la fiesta de la Raza, el ministro de Instrucción pública del Reich ha pronunciado un discurso en el Instituto Iberoamericano. Sus primeras palabras fueron de saludo en nombre del «führer» y cancellor a los presentes. En su discurso hizo resaltar que el Gobierno alemán, desde su advenimiento, ha tratado de estrechar las relaciones, con los países iberoamericanos y de la lengua portuguesa, porque pudo constatar que en todos ellos se había comprendido a la nueva Alemania. Por eso nuestro país sigue con interés las actividades y desarrollo de esos países.

Participó el ministro que en lo futuro, en las escuelas de segunda enseñanza el idioma español sería elevado a la misma categoría que el francés y el italiano. De este modo, el

español ocupará el puesto que se merece entre las demás grandes lenguas europeas.

Los embajadores del Brasil y de Colombia, y el de España, marqués de Magaz, pronunciaron sendos discursos en los que hicieron resaltar el extraordinario mérito que Alemania había adquirido al acercarse por lazos de amistad a los países iberoamericanos y de lengua portuguesa.

TRES MILLONES PARA EL GRAN PREMIO DE 1942

ROMA.—Con motivo de la Exposición universal tendrán lugar una carrera reservada a los caballos de galope de cualquier país que tengan tres años o más.

El recorrido será de 3.000 metros. Para el Gran premio se destinan tres millones de liras.

Los católicos norteamericanos, defienden nuestra causa

Nueva York.—Ciento setenta y cinco católicos de los más destacados en los Estados Unidos, entre los cuales figuran eclesiásticos, editores de periódicos y profesores, han firmado un documento, en el cual expresan sus simpatías por la causa que defiende el General Franco.

Este documento dice, entre otras cosas: «La lucha que lleva a cabo el General Franco, es tan justificada, como la revolución americana de 1776. Cuando se habla de la intervención de los moros, italianos y alemanes, que luchan en las filas del General Franco, no hay que olvidar que del lado comunista luchan rusos, franceses y americanos. Franco es quien defiende la verdadera democracia española y el cristianismo, en contra de la dictadura soviética».

saciones más fructíferas.

Discrepa en este sentir, naturalmente la prensa socialista, que dice que Bélgica tiene antes obligaciones con la S. de N.

SATISFACCION EN LONDRES

LONDRES.—Toda la prensa londinense comenta satisfactoriamente las conversaciones entre Alemania y Bélgica y dice que este es un buen camino para llegar a obtener frutos óptimos en los trabajos de la paz europea.

Uno de estos periódicos dice que de seguir estas conversaciones, la seguridad en el occidente europeo quedará establecida por medio de los acuerdos que salgan de estas conversaciones.

En general todos coinciden que Inglaterra ve con gran satisfacción las declaraciones hechas por Alemania.

NUEVAS PRUEBAS DE LA PARCIALIDAD DE RUSIA Y FRANCIA

LONDRES.—«Dayle Mail» da cuenta de que en la próxima reunión del Comité de No Intervención serán aportadas nuevas pruebas del envío por parte de Francia, de material de guerra abundante para la España roja.

Termina diciendo el periódico que Rusia no dejará de aprovechar la ocasión para realizar alguna de sus acostumbradas maniobras.

VARSOVIA.—Los comunistas han gastado en propaganda electoral, más de cuatrocientos millones de francos, resultando así que cada delegado de agitación y propaganda ha cobrado nada menos que cuarenta millones de francos cada uno.

El documento es una respuesta de los jefes católicos americanos, una proclama publicada recientemente por dirigentes protestantes y liberales en favor de los potentados de Valencia.

CONVERSACIONES GERMANO-BELGAS

ANSTERDAM.—Se reciben noticias de que en la capital belga, han tenido lugar ayer mañana unas declaraciones entre Alemania y Bélgica.

LA PRENSA BELGA OPTIMISTA

BRUSELAS.—La prensa belga comenta las declaraciones que han tenido lugar ayer mañana entre el representante alemán y el belga, mostrándose optimista por este hecho. Dicen todos los periódicos que las declaraciones alemanas son un punto de partida para unas nuevas conver-

Banquero:

Adquiere trigo que es hoy el oro de España y obtendrás con ello un buen interés al capital que tienes paralizado.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora ANUNCIO

El Claustro de Profesores de este Instituto en sesión celebrada el día de ayer, acordó, de conformidad con la Orden de la Comisión de cultura y enseñanza fecha 8 de los corrientes ampliar hasta el 25 del actual mes de Octubre el plazo para la admisión de solicitantes a las plazas de Ayudantes interinos y meritorios de la Secciones de Ciencias, Letras e Idiomas anunciadas con fecha 20 de septiembre último, y dar preferencia en la resolución de este concurso a los solicitantes Encargados de curso, si los hubiere, con sujeción al número de años de desempeño de Cátedra.

Zamora, 15 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Director.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" publica los siguientes decretos:

Decreto-ley, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero. Quedan suspendidos, mientras no se disponga lo contrario, todos los actos de enajenación de propiedad minera, así como la venta, cesión o transmisión en general de acciones de Sociedades mineras y arrendamientos.

Artículo segundo. Los títulos de propiedad minera, arrendamientos, permisos, venta o cesión de material, así como de inmuebles anexos a la explotación de las minas o al tratamiento inmediato de sus productos, otorgados con posterioridad al 18 de julio de 1936, quedan nulos y sin efecto.

Artículo tercero. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto.

Del Ayuntamiento

CEDULAS PERSONALES

Se pone en conocimiento del público, que el período voluntario para la expedición de Cédulas personales, queda abierto durante el plazo de dos meses, a partir de la fecha del 6 de los corrientes.

EDICTO

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 34 de la Ley Municipal vigente, queda expuesta al público en las oficinas de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento y en las horas de once a trece durante el plazo de quince días, la rectificación correspondiente al año 1936, del padrón de habitantes de este término municipal, pudiendo ser examinado por los interesados y presentar las reclamaciones que tuvieren por conveniente.

Zamora, 10 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Alcalde.

Jefatura Administrativa Militar de Zamora

A partir del próximo lunes, día 18, los lunes, miércoles y viernes de cada semana, queda abierta en esta capital y en las ciudades de Toro y Benavente la compra de cebada a los agricultores, con destino al Parque de Intendencia del séptimo Cuerpo de Ejército, en las siguientes condiciones:

1.ª La cebada habrá de ser de la última cosecha, bien granada, seca y limpia.

2.ª Las entregas se efectuarán por los agricultores en el local que diariamente se anunciará en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, y a las horas que se fijen.

3.ª La persona que la reciba entregará al vendedor un VALE, que se hará efectivo inmediatamente en la Caja Municipal.

4.ª El precio de compra es el de 38 pesetas los 100 kilogramos, del que deducido el 1'30 por ciento de pagos del Estado quedan 37'50 pesetas a percibir por el vendedor, sin que por ningún concepto tenga éste ya que abonar cantidad alguna. Calculada la fanega en 32'200 kilogramos, el precio por fanega es el de 12 pesetas con 7 céntimos.

5.ª La cantidad vendida se deducirá del 50 por ciento que los agricultores vienen obligados a reservar para la Intendencia.

6.ª Cualquier duda o reclamación la expondrán los vendedores ante la Alcaldía para ser estudiada.

Zamora, 14 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe Administrador, Faustino Criado Sainz.

Compañía Telefónica Nacional de España ANUNCIO

CONCURSO para la provisión de 270 plazas de aspirantes a Telefonistas interinas

En uso de la autorización concedida por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado a esta Compañía, con fecha 16 de Septiembre próximo pasado para la provisión de plazas de "ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS", se convoca por el presente, al oportuno Concurso para cubrir 270 plazas que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho Concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros Telefónicos de las capitales de provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuales son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Largo Caballero, inspirado por el cáncer que tiene en la región anal, inflama su odio contra todo el género humano, y se permite envenenar el alma de las masas por medio de esa enfermedad cruel, convertida en propaganda y discursos. Pero además de esto él hubiera querido también en su odio contra Prieto, eliminarlo, cuando estuvo en el Poder antes de que don Inda disfrutara la presidencia del Gobierno.

La charla de anoche fué dedicada a la rivalidad existente entre Prieto y Largo Caballero, rivalidad que se hace cada día más encarnizada, pero en la que parece que va llevando la ganancia y la victoria el gordo de don Inda.

Queipo de Llano comparó esta rivalidad a la fiesta nacional, caracterizando en Largo Caballero al toro y en Prieto al torero. Largo Caballero acomete con toda la furia y Prieto esquiva las embestidas con todo el arte de un buen lidiador. Y a veces hasta el toro de Largo, le roza los alamares. Pero ahora Prieto, burla, burlando, Prieto le ha quitado la Secretaría de la U. G. T. a Largo Caballero, y se la ha entregado a uno de sus capitanes, a González Peña.

El ilustre general, añade, que en esta lucha a muerte, no se sabe todavía quien se llevará la victoria final. Porque Largo Caballero tiene de trás a todas las masas socialistas en-

venenadas y excitadas de odio y crimen. Prieto ha intentado en vano amansar a estas masas sanguinarias. Y se cuenta el caso, de que cuando los crímenes de la Cárcel Modelo, acudió Prieto a la prisión, corriendo y gritando que se contuvieran y que no cometieran esos horripilantes desmanes, pero si buena fué la intención, no fué nada eficaz el efecto, y hasta tuvo que salir de allí más que a paso, o de lo contrario hubiera peligrado también su propia vida, a pesar de ser uno de los jefes máximos del socialismo.

Dice que las masas ya conocen de sobra a Prieto, y saben que tiene cierto prurito de destrucción, pues él mismo ha dicho en no pocas ocasiones que es un aristócrata malogrado, y desde luego se le ve que siente repugnancia a dar la mano a los obreros, por lo cual los evita en lo que puede en sus entrevistas.

Sigue hablando de Prieto, del cual dice que al encargarse del Gobierno, en vez de ser el Presidente del mismo, encargó la presidencia a uno de sus muñecos, a Negrín, y así él entre bastidores, sigue siendo el director con plenos poderes. Enseguida de comenzar sus gestiones el nuevo ministro Prieto, apareció en este el dictador, quien comenzó una metódica persecución de todos los anarquistas y de todos los trotskistas, hasta el extremo de llegar al jefe supremo de estos Andrés Nin, sin miedo de ninguna clase a las represalias. De esta manera ha querido dar impresión de derechismo dentro del izquierdismo para engañar a la opinión internacional. Y hemos dicho que Prieto es muy astuto.

También habla de la decisión de Prieto, de establecer la libertad de cultos religiosos. Claro que esto no ha sido más que en papel. Y a este propósito, Queipo de Llano relata algunos casos de persecuciones contra personas que se han atrevido a dudar de la efectividad de esta libertad de cultos religiosos en la España roja.

Seguidamente da lectura a una carta de una señora, en la cual se le da cuenta de que en Valencia se habían instituido un grupo de diputadas cristianas, entre las que no duda Queipo de Llano, se encuentre la Pasionaria.

Pasa seguidamente a hablar de la respuesta italiana, a la nota franco-inglesa, propuesta que se refiere al problema de los voluntarios y la cual será llevada al Comité de No Intervención. También dice que se asegura que el representante italiano presentará en la próxima reunión del indicado Comité, pruebas elocuentes de la prestación de toda clase de material bélico por Francia y Rusia a la España del llamado Gobierno de Valencia.

Comenta después los partes oficiales rojos, y una vez leída la nota de las operaciones del día, lanza unos cuantos "camelitos", dando por terminada su charla.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO Amador Almendral. Florentino Merchán. Juan Neistal Colino. Alejandro San José. José Reinoso. Pelayo Manso. Ernesto Bedate. Miguel Lorenzo.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS Heriberto Hernández González, con Teresa Grande González. Angel Baz Gómez, con María del Tránsito Villalpando Riego.

LABRADORES! España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. ENTREGAD, todos, aquellos desechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la ECONOMIA NACIONAL os quedará agradecida.

Gobierno Civil De ayer a hoy

(Circular de 17 de agosto último)

Multas de 25 pesetas, a cada uno de los señores siguientes por circular perros de su propiedad sin ir provistos de bozal:

Julían Losa, Leopoldo Luca, Víctor Sánchez, Constantino Morales, Gerencio Martín, José García, Heliodoro Puente, Arturo Díez, José M.ª Soli llero y Cecilio García de Vallesa de la Juafeña.

Saturino Morales, de Vadillo; Zarcas Tejedor, Francisco Fernández, Anastasio Olez, Mariano Velázquez y Fernando Pérez, de Castiello de la Guareña; Santos Araujo, Gumersindo Torrecilla, Nicolás García, Felipe Pablos, Francisco Linacero, Ambrosio Alonso, Juan Martín, Angel García, Santiago Sánchez, de Canizal; Ruperto Botián y Valentín Griñón, de Vallesa; Agustín Vega, Isidro Otero y Francisco Peque, de Villaverde.

Sérvulo Deza, de Castronuevo; Juan Martín, de San Pedro de Zamudia; Juan Espada, de Faramontanos; Severina Delgado y Nicasio Cristóbal, de Santibañez de Vidriales; Angel Morán, de Moreruela de Tábara; Ezequiel Ramírez, Ceferino Lobato y Eduardo Fernández, de Muelas de los Caballeros; Guillermo Pastor, de Escobar; Santiago Folgado, de Abajería de Tábara; Gregorio Gago y Arsenio García, de Perilla de Castro; José Juárez, Pauina Canseco y José Jiménez, de Revellinos; Pedro Alva rez, de Ayó de Vidriales; Crescenciano Ferrero, Antonio Miñambres, Francisco Vega, Fernando Cid y Victoriano Melgar, de Burganes; Eduardo Fernández, de Lober; Santiago Blanco, de Camarzana de Tera, Alonso Gómez, Marcelino Rodríguez, Luz divina Díez y Pedro Peña, de Villaveza del Agua; Emeterio Prieto, Máximo Centeno, Belarmino Benítez y Manuel Rodríguez, de Barcial del Barco; Rufino Lorenzo, de Madridanos; Simón García, de Bercianos de Valverde; Isabel Estebez, de Zafara.

Por infracciones de lo ordenado por el Reglamento de epizootias, multas de 25 pesetas a Heliodoro García, de Castiello; Florentino Martín y Matías Pascual, de Cañizal; de 50a Emilianó Gómez de Villavendimio; y de 500a don Gumersindo Conde; Ramón Conde y Bernardo Bermejo, de Villardondiego; a don Angel Olivas de Zamora; y a don Maximino Anegón, don Virgilio Eunao y don Claudio Samaniego, de Toro; De 50 pesetas por infacción circular 6 Julio último, a don Fidel Blasco, don Valeriano Domínguez; don Jesús Pascual; don Felipe García, don Miguel Pascual; doña Deogracias González y Doña Paula Matilla.

Terminada la misa, los recién desposados, en compañía de los invitados fueron al Hotel Suizo, donde se les sirvió un desayuno.

Seguidamente los nuevos esposos, abandonaron Zamora hacia León, con dirección a Galicia, cuya región piensan recorrer en viaje de luna de miel.

En el domicilio del nuevo matrimonio, se han recibido gran cantidad de valiosos regalos.

Deseamos a nuestro querido compañero y colaborador, como igualmente a su distinguida esposa, las mayores felicidades dentro de su nuevo estado.

VARIAS NOTICIAS

MUERTE MISTERIOSA

PARIS.—En la estación de Fonténebleau, ha aparecido muerta una señora de unos cincuenta y cinco años de edad, que después de identificada ha resultado ser la viuda de un jefe militar francés. Esta muerte que ha ocurrido en circunstancias extrañas, abre sospechas a que se trate de un nuevo crimen político.

SAN SEBASTIAN.—Procedente de Badajoz, llegaron cincuenta niñas huérfanas, que vienen a la colonia que Auxilio Social tiene instalada en el pueblo de Vidania.

Fueron recibidas en la estación por el señor García Ortiz, jefe médico de FET de San Sebastián, y autoridades de Falange Tradicionalista.

Con el cielo surcado por ligeras nubes, se despidió el día de ayer sin que nada de extraordinario nos dejara que poder comentar. Solamente en el Nuevo Teatro, vimos trabajar a ese viejo y acreditado actor español, muy cambiado en su modalidad de actor de películas de amor e intriga, Antonio Moreno, en "Los que danzan".

Hoy también se ha presentado el cielo con nubes algodonosas, cosa que nos asusta muy poco. De sucesos de la ciudad, anotaremos, porque por lo menos para nosotros tiene interés, la boda de nuestro querido compañero y colaborador y amigo, don Heriberto Hernández, con la simpática señorita Teresa Grande González.

Por los centros oficiales sin novedad en absoluto. Únicamente algunas multas que el señor Gobernador Civil ha impuesto a varios desaprensivos y descuidados, que no acaban de aprender que ya no estamos en los viejos tiempos de la política liberal, y caciquil y republicano-marxista.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

HORAS DE VISITA

Con el fin de facilitar el trabajo de esta Jefatura Provincial, se pone en conocimiento del público que las horas de visita para los camaradas de los pueblos son: de diez y media a doce y media, y para los de la capital y Delegados de Servicio, de doce y media a catorce, todos los días laborables.

Enlace matrimonial

Esta mañana, a las ocho y media de la misma, se ha celebrado en la iglesia de San Vicente Mártir, y ante el altar de Santa Teresa, el enlace matrimonial de nuestro querido compañero, don Heriberto Hernández González, con la distinguida y simpática señorita, Teresa Grande González.

Ofició y casó a los contrayentes, el coadjutor de la referida parroquia, don Pablo Gómez.

La ceremonia se celebró dentro de la mayor intimidad.

La boda ha sido apadrinada por don Manuel Prieto Arroyo, hermano político del novio y por doña Dolores Sánchez de Andreu, íntima amiga de la novia.

Terminada la misa, los recién desposados, en compañía de los invitados fueron al Hotel Suizo, donde se les sirvió un desayuno.

Seguidamente los nuevos esposos, abandonaron Zamora hacia León, con dirección a Galicia, cuya región piensan recorrer en viaje de luna de miel.

En el domicilio del nuevo matrimonio, se han recibido gran cantidad de valiosos regalos.

Deseamos a nuestro querido compañero y colaborador, como igualmente a su distinguida esposa, las mayores felicidades dentro de su nuevo estado.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora

CARTELERIA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO TELEFONO 1323

Hoy VIERNES Butaca 0'55

El intenso drama emocionante de "WARNER BROS"

"S VENGALI"

Creación de John Barrymore

El DOMINGO ESTRENO de la grandiosa producción de 20 TH, "Century FOX" 1938

Por nevadas sendas

Creación de Rochelle Hudson y PAUL KELLY Estreno en ESPAÑA

Mañana SABADO ESTRENO de la grandiosa producción "METRO"

Dos fusileros sin bala

Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY Risa a Toneladas BUTACA 1'60 y 2'10

ENSEGUIDA Compania de Comedias

TINA GASCO Fernando GRANADA

Grandes ESTRENOS Formidable repertorio Precios populares

¡Aviso!

A los buenos españoles:

- La Industria Nacional eléctrica capacitada como la extranjera, está construyendo magníficos Receptores de Radio. Dentro de 15 días ofreceremos al público un magnífico aparato de radio construido totalmente en España y por obreros españoles. Todas las ondas con los últimos detalles técnicos que causará por su calidad y buen precio, la admiración de todos los buenos patriotas. Estos aparatos se venderán únicamente en el

Bazar J.

San Torcuato, 20

Taller PHILIPS

Este taller le garantiza a usted las reparaciones de los aparatos de radio y es el único en la Región que está capacitado para un buen servicio.

Calvo Sotelo, 2 y 4

ZAMORA

¡Viva el Caudillo! ¡Viva España!!

Los rojos no respetan la territorialidad cuando se trata de asesinar a los fugitivos

Junta Técnica del Estado Español COMISION DE CULTURA Y ENSEÑANZA

Ante la liberación de la provincia de Santander, y su incorporación a la España Nacional, la Junta Técnica del Estado Español, por mandato de su Presidente, ha enviado a la capital montañesa una Delegación de la Comisión de Cultura y Enseñanza, que, sensible a su difícil cometido, ha recogido en su rápida visita una general impresión sobre los destrozos ocasionados en la riquísima y artística joyería durante la dominación rojo-separatista, habiendo dejado al mismo tiempo encauzada tanto la labor docente en los organismos del Estado, como la depuración del profesorado y personal y administrativo de los mismos.

Las características de la actuación de los rojos en la provincia de Santander por lo que a su riqueza artística se refiere, ha sido el pillaje. La rápida conquista por el Ejército liberador a las órdenes de nuestro invicto Caudillo y el sistema de bolsas en que los rojos quedaron encerrados no dió tiempo ni tranquilidad a estos para cometer todos los robos y destrucciones que tenían proyectados. La mayor parte de objetos de arte

tra gran cruzada nacional. Artículo sexto. Hecha la depuración a que esta Orden se refiere, las Comisiones respectivas pondrán en conocimiento de la Junta Técnica del Estado la lista de los libros o publicaciones que a su juicio constituyan un peligro para los lectores habituales de las bibliotecas. La Comisión de Cultura y Enseñanza examinará esta lista y hará la siguiente clasificación:

- 1.º Obras pornográficas de carácter vulgar sin ningún mérito literario.
- 2.º Publicaciones destinadas a propaganda revolucionaria o a la difusión de ideas subversivas sin contenido ideológico de valor esencial.
- 3.º Libros y folletos con méritos literarios o científicos que por su contenido ideológico puedan resultar nocivos para lectores ingenuos o no suficientemente preparados para la lectura de los mismos. Los pertenecien-

tes a los dos primeros grupos serán destruidos y los del tercero guardados en cada biblioteca en lugar no visible ni de fácil acceso al público. Estas últimas publicaciones sólo podrán ser utilizadas por personas que lleven permiso especial dado por la Comisión de Cultura, previo asesoramiento de autoridades competentes. Artículo séptimo. Las Comisiones depuratoras realizarán la labor que en esta Orden se les encomienda, en el improrrogable plazo de dos meses y serán responsables, en unión de los bibliotecarios y autoridades de Centros de lectura que dependan de individuos del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, de su más exacto cumplimiento. Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 16 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana. Señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

ESPAÑOL:
España te pide tus hijos y los das, España te pidió tu oro, y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la chatarra que tengas. ¡¡ENTREGALA!!

Continúan con gran esplendor las fiestas del Pilar en Zaragoza

Zaragoza.—Con tiempo inmejorable y la animación inusitada de días anteriores, transcurrió el cuarto de las Fiestas del Pilar. A las once de la mañana dijo una misa en la Basílica el Cardenal Prímado de Toledo doctor Gómara, en sufragio de los que han muerto por España. Asistieron las autoridades, todas las Comisiones llegadas de las diversas provincias y millares de fieles. A mediodía se celebró una recepción en el Ayuntamiento en honor de las delegaciones venidas de provincias, a las que el Alcalde dió la bienvenida. Por la tarde tuvo lugar la corrida de Toros en la que actuaron Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Jaime Noaín.

Como piensan los obreros de la España Nacional

Santander.—Un grupo de obreros y empleados de los servicios de Intendencia, han enviado al Excmo. señor Gobernador Civil el siguiente expresivo telegrama. « Rogamos respetuosamente haga llegar a conocimiento de S. E. el Generalísimo que al percibir los haberes de la primera mensualidad como empleados y obreros de los servicios de Intendencia de Santander, bendicimos conmovidos el nombre del bendito Caudillo salvador y el día glorioso de la liberación por su glorioso Ejército que desde el primer instante, bajo su inspiración, nos prodigó un trato humano, afable y cariñoso y nos proporcionó trabajo y retribución justa que se traduce en satisfacción y alegría de nuestros hogares en lugar de las persecuciones y atropellos que nos prometían los dirigidos que nos explotaban y engañaban. Con toda la fuerza de nuestras almas gritamos hoy ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Los rojos no respetan la territorialidad cuando se trata de asesinar a los fugitivos

París.—La « Agencia Havas » comunica que al querer pasar unos 300 fugitivos de la España roja a Andorra en el pueblo de San Julián de Loria, han sido atacados ya en territorio de Andorra, por los soldados bolcheviques españoles. La mayor parte de los fugitivos han resultado muertos y algunos heridos. Dos fueron hechos prisioneros y los demás consiguieron huir.

La propuesta italiana sobre el problema de voluntarios

Roma.—El « Giornale de Italia » comenta la adhesión de Francia a la propuesta italiana respecto al problema de los voluntarios en España, o sea la discusión del mismo en el seno del Comité de No Intervención. El expresado periódico dice que se ha vuelto a las vías naturales que ya habían sido indicadas por Italia. Esto—dice—hace resaltar el error de esos polemistas extranjeros que se habían precipitado en querer ver en la propuesta italiana una negativa sin fijarse en el carácter amistoso y perfectamente lógico de la misma.

¡¡Viva Franco!!

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Contrabando de armas destinadas a los rojos

BUDAPEST.—Según noticias publicadas en los diarios húngaros, las autoridades del puerto rumano de Costanza en el Mar Negro, han logrado descubrir un contrabando de armas de gran envergadura en favor de la Es-

tado sobre una especie de trono en el que apoya su cabeza. La expresión de su cara (que solo adolece de algunas resquebraaduras) posee una viveza excepcional. TOKIO.—La compañía de fundición metálica del Gobierno ha comprado a Alemania la patente Krup de fundición en siete millones de yens. Con este nuevo sistema se eleva la cantidad de metal fundido de siete cientos mil toneladas a un millón trescientas mil.

EL HAMBRE EN LA MENORCA ROJA

PARIS.—Los habitantes de las islas de Menorca, Baleares, todavía dominados por los rojos de Valencia, han lanzado un llamamiento dando a conocer que se les agotan rápidamente los recursos alimenticios, y que si no son prontamente socorridos, aproximándose de nuevo, solicitarán la protección de los nacionales para no perecer de hambre. Las peticiones que han formulado tanto a Valencia como a Barcelona para que le sean suministrados víveres rápidamente no han conseguido efecto. Actualmente se han dirigido a las autoridades francesas a fin de conseguir la remesa de víveres a la isla que posee una población de 40.000 habitantes. La isla se halla bloqueada prácticamente y en el puerto de Mahon solamente consiguen entrar algunas naves mercantes y siempre después de haber sufrido el control de los nacionales.

LOS ROJOS SON SANGUINARIOS EN SUS SENTENCIAS

VAENCIA.—La radio roja dió ayer la siguiente noticia: El Gobernador Civil de Cuenca ha enviado un telegrama al Ministerio de Justicia del llamado Gobierno de Valencia notificando que la sentencia de muerte dictada contra José Salvador y cuatro más ha quedado cumplida ayer por la mañana.

HALLAZGO EN ANATOLIA DE UNA ESTATUA DE SEPTINIO SEVERO

STAMBUL.—La Misión arqueológica italiana que bajo la dirección del profesor Julio Jacobi, de la R. Universidad de Roma se halla en Anatolia ha conseguido descubrir una magnífica escultura en mármol que representa al Emperador Septimio Severo. El Emperador ha sido esculpido sen-



¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómela también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

Aspirina

“VICTORIA”.—Publicidad.—SEVILLA

menudo, fácilmente transportables, sobre todo los de ricos metales, fueron fundidos desde los primeros momentos y han desaparecido para siempre. De cuadros de valor y objetos de arte, lo que se ha salvado ha sido principalmente por la actuación oportuna de buenos ciudadanos y patriotas que a tiempo supieron esconderlos. Las grandes bibliotecas como la de Menéndez Pelayo, la Municipal y algunas particulares, como la de Velasco, en Villacarriedo, y la de Marcial Solana, han padecido poco o nada. No pudieron los rojos embalar a última hora sus preciosos volúmenes para llevarlos al extranjero. Sin embargo el saqueo ha producido pérdidas irreparables. Ha desaparecido totalmente la Biblioteca y Museo de Historia Natural del Colegio de San Vicente de Paul, de Limpías, uno de los mejores de la provincia bajo el punto de vista prehistórico. Ha sido

El Palacio del Marqués de Comillas, está intacto, pero de su interesante museo han desaparecido muchos. Si no estuviere redactado este índice o fichero, exigirán la confección rápida del mismo, y en todo caso podrá la Comisión designar los vocales de su seno para girar visita a las bibliotecas o centros que juzgue convenientes.

Artículo quinto. Las Comisiones depuratoras, a la vista de los anteriores índices o ficheros, ordenarán la retirada de los mismos de libros, folletos, revistas, publicaciones, grabados e impresos que contengan en su texto láminas o estampados con exposición de ideas disolventes, conceptos, inmorales, propaganda, doctrina marxista y todo cuanto signifique falta de respeto a la dignidad de nuestro glorioso Ejército, atentados a la unidad de la Patria, menosprecio de la religión católica y de cuanto se oponga al significado y fines de nues-

paña roja, habiendo sido detenidos los individuos que practicaban tan ilícito tráfico. HALLAZGO EN ANATOLIA DE UNA ESTATUA DE SEPTINIO SEVERO. STAMBUL.—La Misión arqueológica italiana que bajo la dirección del profesor Julio Jacobi, de la R. Universidad de Roma se halla en Anatolia ha conseguido descubrir una magnífica escultura en mármol que representa al Emperador Septimio Severo. El Emperador ha sido esculpido sen-

Laxen Busto
Laxante que educa el intestino

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL
La Delegación de “AUXILIO SOCIAL” se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

TRASPASO
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.
El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

PELUQUEROS,
pedid “RADIOFIX” para todos los aparatos y sistemas y “Antinea” para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúcoa).

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro invicto CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Las dos terceras partes de los refugiados en Francia vienen a la España Nacional

El terreno que nos queda de Asturias es relativamente llano

Señores, habrán ustedes observado que aquí—y al decir aquí, señalo mi persona—no se engaña a nadie. Afirmé ayer que entraríamos en Arriendas cuando nos viniere en ganas y en efecto, esta mañana, nuestras columnas han ocupado la población de Arriendas, de cuya importancia ayer creo que di suficiente cuenta, y se ha ocupado con entera facilidad. Insistí asimismo que nada podíamos desear más que el que los rojos se decidieran a atacarnos a fondo, con verdadero empeño de combatir seriamente porque es después de esas intentonas cuando recogemos el verdadero fruto de nuestros esfuerzos.

Ayer y anteayer, obedeciendo sin duda a una orden terminante, los rojos se decidieron a atacar a fondo nuestras líneas de algunos sectores de los frentes de Aragón y de Madrid. La densidad de las fuerzas puestas en juego y el lujo de elementos de agresión empleados, delataba la intención firme de una nueva ofensiva. Pero... les salió la criada respondona. Y en la Cuesta de la Reina como en el frente del Ebro, fué tan decomunal el castigo que recibieron, que... ¡ha muerto en flor esta nueva ofensiva de "abolladura" que habían preparado, sólo que esta vez sin producirnos ni el más insignificante "abollón". Como habrá sido la paliza que han recibido, que en el día de hoy, ni en Madrid ni en Aragón se han atrevido ni a moverse siquiera. La anterior ofensiva de "abolladura" en Madrid duró veinte días; la de Aragón, doce; y esta de ahora, dos... Si siguen así, la próxima durará cinco minutos.

Entre tanto, de los tanques que ayer se dejaron en el empeño de ataque, hoy nuestro servicio de recuperación ha declarado que la friolera de 17 están en perfecto uso, y pronto para ser utilizados cuando se quiera. Esto, y los 33 aviones derribados, más otros dos que hoy se han "caído" en el frente de Asturias, sobre el mismísimo Gijón, y el millar de muertos y medio millar de prisioneros, recogidos todos ellos con armamento, son elementos como para ponerse de rodillas ante Prieto y rogarle, por lo que más quiera, que repita cuando guste sus "pinitos" bélicos". Se ve que el orondo ministro de Defensa está ya hasta el mincipucio de guerra, y que quiere acabar cuanto antes, sea como sea, y si es posible, por liquidación forzosa de sus huestes, mejor que mejor. Nada, nada, señores rojos. ¡A ver si preparan ustedes para prontito otros

cuantos ataques a nuestros frentes! En serio: nos vendría muy bien unas docenas más de tanques rusos, porque no hay forma de que Moscú nos los envíe motu-proprio.

En Asturias el día ha sido magnífico. Por el frente oriental hemos tomado, con poca tenacidad de resistencia, una gran puñada de alturas y pueblos, entre ellos el de Arriendas, El Corono, Lago, Aride, Manjote, Llanes de Pones, Porres de Santiañez, etc., etc. Se ha copado una compañía entera de mineros, y en total se han hecho 267 prisioneros. Como novedad, diré que también aquí hemos cogido un tanque ruso con su cañón y todo, seis ametralladoras y 300 fusiles, varias locomotoras y vagones en Arriendas y un gran depósito de viveres.

Para coronar este día de tan grandes y múltiples victorias, hemos conquistado la célebre Peña Lasa, que desde el principio de la ofensiva por la parte de León teníamos bloqueada, pero que no se podía, sin una gran maniobra ocupar. Hoy lo hemos hecho, recogiendo 28 muertos de sus defensores. Y aún hay más, porque el primer batallón de Montaña número 1, tomó todas las posiciones enemigas de Canto de la Majada, aniquilando a sus defensores con todos sus jefes y oficiales, 200 cadáveres recogidos y 70 prisioneros hechos.

Vamos, un día regularcito. ¡A pocos de este calibre, esto va a durar menos que agua en castillo! Así sea.

AMPLIACION

¿Creían ustedes que había terminado? Pues no he terminado. Ahí va lo bueno del día. Otra de las columnas no ha tomado más que los siguientes pueblos: Castiello, El Cueto, Tarales, Nevares, Soloriega, Huelgas, Riteroso, El Canto, Cefiño y quince o veinte cotas más que no cito.

Algo así como media provincia asturiana. Y no hay que decir que hemos hecho otros 150 prisioneros y se han recogido 87 cadáveres más. A ese paso... ¿Se acuerdan ustedes de aquél similitud que empleé cuando cayó Torrelavega? Fué el del azucarillo. Bueno, pues en Asturias no es precisamente un azucarillo, pero un terrón de azúcar sí lo que está en el fondo del vaso. Cuestión de mover un poco la cucharilla.

En resumen, hemos quedado sobre el puerto Suevo, detrás de él está la región de Colunga, lo que quiere decir nada menos que está la Asturias relativamente llana.

EL TEBIB ARRUMI.

Después de la paliza que les propinaron nuestros soldados, los rojos se muestran "cansados"

El "Mirador del Abuelo", importantísima posición, cayó ayer en nuestro poder

ZARAGOZA.—Indudablemente que nuestros vecinos los rojos, con el resultado de ayer y anteayer, pérdida de 24 aviones y de 25 tanques rusos, van convenciéndose de que no logran su propósito de deslucir como se proponían la brillantez con que las Fiestas del Pilar se están celebrando.

En el día de ayer su actividad en los sectores más próximos a la capital, fué infinitamente menos intensa que las manifestadas en las últimas cuarenta y ocho horas pasadas, y puede decirse que se limitó a cañonear ligeramente el pueblo de Fuentes de Ebro, y a tratar con ocho tanques de proteger la retirada de algunos de los que ayer les fueron inutilizados, propósito que no pasó de tal, ya que nuestros soldados supieron impedirlo energicamente.

El intento que habían realizado por la mañana, volvieron a repetirlo por la tarde con algunas fuerzas de su infantería, que apenas iniciada la marcha, hubieron de emprender desordenada huida. Fué el de hoy el papiroto final con que nuestros soldados replicaron a este nuevo descabellado intento de las mesnadas de Pozas.

Más que un interés ofreció el sector de Sabiñanigo, donde se habían empeñado los rojos en no dejar dormir la noche pasada y dedicar la velada a molestar a los ocupantes de nuestras posiciones, principalmente a los de la loma Der Sapun, cuyas laderas

aparecieron hoy cubiertas de cadáveres enemigos.

Fué luego tranquila la mañana, y a las cuatro de la tarde, cuando menos lo esperaban, se vieron sorprendidos los rojos por repentino ataque de nuestra artillería e infantería, que actuando simultaneamente, dieron comienzo a una operación con tanto acierto reanada, y con tal ímpetu emprendida, que dos horas después se había ocupado el Mirador del Abuelo, importantísima posición que habían fortificado espléndidamente, y las cotas 1.120, 962 y 942, reuniéndose más de cien cadáveres enemigos, muchos prisioneros, una ametralladora y varios fusiles; al mismo tiempo aprovechaban el avance algunos milicianos para presentarse en nuestras filas con todo su armamento. A las seis y media, habíamos con seguido todos los objetivos, avanzando unos kilómetros, y limpiando por completo una buena extensión de terreno.

Si el propósito del mando rojo con estas operaciones en Aragón era tratar de distraer fuerzas del frente Norte para descomprimir la apurada situación de los mineros asturianos, incendiarios y asesinos, convencidos, evitarán de la inutilidad de su esfuerzo, tanto como de los irremediables de la caída de sus compañeros norteros, a los que muy pronto la justicia de la España Nacional sabrá exigirles y aplicarles sin remedio la muy severa a que se han hecho acreedores.



SANTA TERESA DE JESUS

Religiosa española, reformadora de la Orden del Carmelo, autora de relevantes obras místicas, y que hoy el orbe católico celebra su fiesta. En la Iglesia de San Vicente ha terminado hoy el novenario dedicado a la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús

La falta de moral de los rojos Los milicianos catalanes huyen a Francia

Perpignan.—Se intensifica de una manera asombrosa el paso de milicianos del ejército catalán que prefieren huir a Francia antes que combatir al lado de los marxistas españoles.

Muchos de estos infelices efectúan la huida, heridos. También huyen muchos milicianos de las brigadas internacionales, pero en muchos casos y cuando el que pretende internarse en Francia no es francés le obligan a retroceder de nuevo para España, pues es convenio establecido entre el Gobierno francés y el del Frente Popular español, que ningún miliciano que haya penetrado en España, pase la frontera, con el fin de que no pueda contar la deplorable situación de la zona roja.

El sábado se reunirá el Comité de No Intervención

París.—Los periódicos de esta capital afirman que el sábado se reunirá el Comité de no intervención, para discutir el problema de los voluntarios extranjeros que luchan en España. También afirman los periódicos que Inglaterra no se muestra decidida a que el Gobierno francés abra la frontera de los Pirineos.

Parece será un hecho el traslado del Comité rojo a Barcelona

París.—Comunican de San Juan de Luz que el gobierno rojo de Valencia persiste en su propósito de trasladarse con todo su aparato ministerial a Barcelona, cosa que produce no poco disgusto en los jefes catalanes.

Delención de un estafador internacional
Valencia.—En esta capital ha sido detenido un famoso estafador internacional. Parece ser que ha sido apresado por la policía cuando se disponía a estafar la bonita suma de seis millones de pesetas al Gobierno que preside Negriñ.

Se descubre un contrabando de armas para los rojos

Budapest.—Según noticias publicadas por los diarios húngaros, las autoridades del puerto rumano de Constanza en el mar Negro, han logrado descubrir un contrabando importantísimo de armas y material bélico en favor de la España roja, habiendo sido detenidos los individuos que facilitaban y practicaban tan ilícito tráfico.

Italia satisfecha de la inteligencia franco-inglesa

Roma.—Un periódico romano da cuenta del propósito de Francia e Inglaterra de respetar la opinión italiana y llevar el problema de los voluntarios al Comité de No Intervención.

Y comenta este propósito satisfactoriamente afirmando que esta buena inteligencia de Francia e Inglaterra, agregada al buen sentido de la Gran Bretaña, ha de traer buenos resultados para la paz europea, cosa que constituye el único deseo de la Italia fascista.

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Cuando supérfluo malgastas tu dinero, piensa en los que con heroísmo inigualado defienden en los frentes de combate tus intereses!

Los rojos se dedican a la "caza" de personas decentes

Un espía francés en Tánger

TÁNGER.—El jefe de espionaje del Frente Popular francés, en Gibraltar, Marcos Cazes, ha estado en esta ciudad, donde se le ha encomendado la misión de obtener informaciones muy completas sobre la presencia de comitantes extranjeros en la España liberada, con objeto de poder apoyar con estos datos la política de Francia en la cuestión de voluntarios.

Según Marcos Cazes, la consigna de la masonería y Frente Popular, es dificultar el triunfo nacional y para ello están dispuestos a sacrificar incluso a los hermanos de secta que ahora son gobiernos de Valencia, sin excluir a Azaña, sustituyéndolos con gente moderada.

Refiriéndose al último complot de Madrid, Cazes reconoce que todo ello fué amañado para apoderarse de gentes refugiadas en las embajadas e impedir que su testimonio, de personas cultas y con tan larga resistencia, bajo el terror, puedan llegar al extranjero y hacer declaraciones.

De esta forma, según el espía Marcos Cazes, han copado los rojos unas cinco mil personas.

LOS MARXISTAS RETROCEDEN HACIA INFIESTO Y COLUNGA

Cangas de Onís.—Las tropas nacionales no han encontrado hoy en su avance la misma resistencia que en días pasados. Los aviadores nacionales han manifestado que los marxistas se retiran a nuevas posiciones en Infiesto, a 40 kilómetros al Este de Oviedo y a Colunga, a 40 kilómetros al ESE de Gijón, donde se preparan para la defensa.

Los aviadores nacionales han bombardeado, dejando caer varias toneladas de bombas, las posiciones fortificadas de los bolcheviques. Los nacionales tienen en su poder ahora toda la carretera de Ribadesella a Arriendas, que pasa por el Valle de Sella. Las columnas que operan en el litoral y en el sector de Cangas de Onís, acaban de unirse. Las vanguardias nacionales han ocupado al S. O. de Arriendas las ciudades de Vibano, Arenas y Otero. En dirección a Oviedo, los nacionales han llegado cerca de Cúa, a 8 kilómetros al S. O. de Arriendas. En el frente meridional, los nacionales han avanzado hoy en el sector de Pico de Valverde.

EL SALARIO FAMILIAR ESTABLECIDO EN SEVILLA

SEVILLA.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado establecer, con carácter provisional, para el año próximo y hasta tanto no se legisle sobre ello, el salario familiar para todos sus empleados y jornaleros, a los cuales les serán abonadas anualmente 100 pesetas por cada hijo.

El Ayuntamiento ha acordado también la creación de una nueva escuela en la barriada obrera de La Corza.

El Cardenal Segura, ha devuelto ayer la visita a las autoridades. En primer lugar, lo hizo al general Queipo de Llano, con quien confirió durante largo rato, acudiendo luego al Ayuntamiento, Gobierno Civil, Audiencia y Universidad.

CORDOBA BOMBARDEADA POR LA AVIACION MARXISTA

SEVILLA.—La aviación roja realizó una rápida incursión sobre Córdoba, volando sobre la ciudad a gran altura y arrojando veinticinco bombas, que cayeron en el campo y no causaron, afortunadamente, víctimas ni daños materiales. Únicamente sufrieron sus efectos algunos animales del campo, como mulos, caballerías y cerdos.

Los aparatos rojos huyeron rápidamente a los primeros disparos de nuestras baterías.

En los frentes no hubo novedades, salvo algunos tiroteos en el Collado de Buenavista.

Durante el día se pasaron muchos soldados y milicianos, uno de los cuales se trajo la documentación entera de un puesto de mando rojo; otro una valija repleta de correspondencia de los combatientes rojos, cuyos textos demuestran su cansancio y desengaño, y un soldado de caballería, que ha batido todos los "records", porque él solito se ha traído cuatro caballos, tres carabinas, un mosquetón y 400 cartuchos.

UNA CHARLA EN ZARAGOZA DE JOSE MARIA PEMAN

ZARAGOZA.—El miércoles por la tarde, se celebró en el teatro Circo, que estaba por completo lleno de público, una charla del insigne poeta y

literato, José María Pemán, quien con insuperable elocuencia y galanura de estilo, disertó sobre "El día de la Virgen del Pilar".

Al terminar su interesante conferencia, que fué muchas veces interrumpida por encendidas salvas de aplausos, José María Pemán, fué felicadísimo.

Al acto asistieron todas las autoridades civiles y militares, y las comisiones de diversas provincias, que se encontraban en Zaragoza, con motivo de las fiestas del Pilar.

En el teatro hubo una cuestación en favor del preventivo para los niños pretuberculosos.

UNA CARTA DE OLIVEIRA SALAZAR

SAN SEBASTIAN.—En el Ayuntamiento se ha recibido una emocionante carta del señor Oliveira Salazar, en la que éste agradece la felicitación del Ayuntamiento, por haber salido ileso del cobarde atentado de que fué objeto.

Hacia la Verdadera España

Las dos terceras partes de los refugiados que regresan de Francia vienen a la España Nacional

BERNA.—La Prensa declara que son millones los refugiados que han entrado en territorio francés. Pero que por las recientes medidas tomadas por el Gobierno de Francia, estos refugiados tienen que repatriarse a España, haciéndolo las dos terceras partes de ellos para la zona del General Franco.

Los primeros refugiados que han llegado a San Sebastián, se han quedado extraordinariamente sorprendidos del orden y de la tranquilidad que existe en esta zona, y además reciben gran contento al verse tratados cuidadosamente.

COMPANYNS CONTINUA EN LA GENERALIDAD

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad, se ha reunido en Consejo extraordinario. La nota facilitada a la Prensa, informa que en el referido Consejo, se acordó que el presidente Companyns, continúe en la Generalidad, en el puesto que hasta el momento ha desempeñado. Esta nota ha sido insertada por todos los periódicos, con todos los alardes tipográficos.

LOS REFUGIADOS SON OBLIGADOS A TRABAJAR

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad ha dispuesto que los refugiados que han entrado en Cataluña procedentes de Francia, sean utilizados en los trabajos de reconstrucción de edificios destruidos por la aviación nacional.

EL COMITE ROJO ESTUDIA SU TRASLADO A BARCELONA

PARIS.—Se reciben noticias, que el Comité rojo se ha reunido para examinar la conveniencia de trasladarse a Barcelona, y en qué forma ha de hacerlo.

LOS DIRIGENTES SINDICALES SE REUNEN

VALENCIA.—Bajo la presidencia de Federica Montseny, se han reunido los comités centrales de la U. G. T. y la C. N. T., acordando celebrar nuevas asambleas generales para tratar de la nueva situación sindical creada desde que Prieto está regentando el Poder.

ESTUDIANTES COMUNISTAS SUECOS, A VALENCIA

ESTOCOLMO.—Han salido para Valencia, a donde han sido invitados por el comité rojo, una comisión de estudiantes suecos, al frente de los cuales marcha una conocida comunista de aquel país.

FRANCIA EN PELIGRO

PARIS.—"Le Figaro" critica duramente las relaciones del Gobierno francés con los comunistas, y dice que estas relaciones, principalmente con Rusia y Valencia perjudican tan notablemente a Francia, que han sembrado la alarma en casi todos los países, y sobre todo Inglaterra.

PARIS.—Se reciben noticias de que en una fiesta celebrada en Valencia, han tomado parte delegados franceses, ingleses y chinos, de los partidos comunistas de estos respectivos países.

Cuando habló el delegado chino, dijo que el problema planteado en China era parecido al de España (la España roja), por lo cual se encontraban solidariamente unidos por intereses sociales y comunes.

IMP. CALAMITA-ZAMORA